uni 6

HALRAYLTIALAVVDIFUNT T YRUS ey

- L2 v A4 o - o ¢ 4 Dy o X d
fasandaymAnsusugiiruelagaunseyiusLastouluAnsudunal d—y = f(z,y)
T

e y(z,) =y, lummmwaiaay y(z) NaenndesivaunaidseuiusuazReulvaEuay sy
Wlnaaay Hesidu y = y(z) zdunaaasfiuiunss (exact solution) vaslgmisinan Bn1sm
naagvesymansuiulaeisaseiuldipednuiuiud dusuitideiaetuaziaus 1515l
o 1 . I3 1 = I Y
NMUAN T, T, T,,... WEEMIAWOY y(z,), i = 1, 2, 3,... [WUNARAY NANAB HaRayITLUUM
wrdndurvesileidudemiladuiiosisesnawitu Wy Wuidssunames y(z,) 1We

i =1,2,3,... andidmuaReulvaFudiy wld y, = y(z,) Sviudaluasidunismansnagliian
VDI Y, Yy, Yyooo BibUUNE aztinauaiiine 3 suiouitdude suilvuituesessiaes wagssidou

3599987 (Heun’s method) wagszilouisvedsas-Ann1 (Runge-Kutta method)

6.1 seieulSvoIaLans

seluitvetensians (Euler’'s method) dnlainduisnieunanudilavinfianiunisud

aunsiveuiusansiey eeglugduuulaeniludail

dy

—= = f(Z,Y) e (1)

dz
wanmsilduiannadseyiusandyil isagmaraaslaeUssana y, 0oz, NHAGNS y, ¥
se z, lagldananudui o, Al

d Yoo — Y,

G 2 T, 2)

dx =z . —=x

i+1 i

oy b=z — =z #A8AUNT9H (Step size) Nldlunmsduin vihnsunuavesmuduil

1

unumann1s (2) Tuaunis (1) azlaan

Yn Y
Ty — L,
Y Y
= = f(x,y,
- f(z,y,)
Yo = Y, + fz,9)h

Favneaudn LaunsavinmsdialaeunteuluAliunuwes y 1 o, winAwime Y,

= f(z.,y,)

TmianAnuninatie A Afnuald AnuiesnsavesnaRaglneUssuatuduagiua b Aboiy

Y

' ' VY v
calal = a = Y

AsAuIull nanfe Baldar A fetsuwinle AvgldnadnsNIlnuNeIRsIUIND TNt
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1Y) ' P a aa P d | = A
f79819 6.1.1 9058 08UITV0 9L lUNSHAAUNNS d_y = ycosz MW 0 <z <3 il

i
Rouludusu y(0) = 1 neldmnunigw h =1, h = 0.5, h = 0.25



I

779819 6.1.2 29058 08UITV0 9L lUNSAAUNNS ;l_y 14+ ¥ s 1<z <2 348
T xr
Woulusuiu y(1) = 2 Wegldaunineg h =1, h = 0.5, h = 0.25
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f29814 6.1.3 Algszidouitresonsianslunsuianns v’ = ¢ — 2zy e 0 <z <1 il

FoulvSudu y(0) = 1 Taeldauniedns h =1, h = 0.5, h = 0.25



79

= ad
6.2 35LU8UITUDITIU

s21J8U35v03891U (Heun’s method) 1HuisNdnuUasnanisueessiaosiiienalin
HAENEAINNTRAFNNITeYILSAT AU BImswngsduy TuiSveteseiaasisnuinanay

TogUseuunA Uzl AU SIRNTILINTUMINSIAAVUINYIALATIE A ad USOUINLI

o
Y

d v ] v a X ] 1Y) aa 3
y' = Y| Iiawiissnssldnnndedu Aruduluisvosessiandiiy

Xz

ANUITOATUINAIAIUTU

AUINNYATUANTDIANUNTNY NI 2 TTufe

Y = F(2,9.) 1)
uérdailuldlumsdnadmaeadineuszinnd « | fil

Yoy =Y, + F(@, Y e, (2)
mnismielddlusunaumanesnnuduiigatasnnun s x,,, +9gla

y., = f(xi,y;l) ........................... (3)

wannsluisvenaiunfe wazthAauduiignsuiuwazynUaterasnnuninegsiiuninisade

[ '

fu neliAnAANuTuwRasinaReIAUTUTWINTY kazynsilgAaudueastlun1sAIuIN

AALALINTIIALEUI LT1AITElANaaNETIInUanevesAnunIegalim A issn sannAunulume

q

Mnaums (1) uag (3) manuduaieds

— :l/l/ + y;+1 . f($i7 yt) + f(xi+17 yil)

= .. 4
2 2 )
et naasvesaNNaliseyiusaTylasUsvinaiidumis o | fie
f(xi’ yi) + f(xi+1’ y,ﬂ)
Yo=Y+ hooe, (5)

2
Ingaguitvessuuszneuie 2 duneude Tuneuwsnilumsinnealaeussannn 49

wandluaun1ssi (2) nelviiawadwns y.  Aenindwiune (predictor) nadwsilaiagululylu

MIAINAIANTN 2 Aeutuiletdzslumaianutuedelutunesunasaieldlunis

'
=2

AuNaaNS y, | M5enIun (corrector) agilAnuigansegetu

a1y 919na1 k91315 veIT AT IUsENa Ul UAMENISAIUINS YU s A EFALA

o
[

(predictor — corrector method) NiTUnOUAL

Fviuy = Y, =y, + flz, y)h

2

Y] 'y f("’vﬁ yl)+f(xt+17 y* )
AN = Yo =Y, + 5 =—h
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o ' 1% = ax v d | = oA
fa9819 6.2.1 AslgsuilsuiBveserulunmsuiauns d—y = ycosz WM 0 <z <3 FeilRouly
T

Susiu y(0) = 1 tneldaruniiedns h =1, h = 0.5, h = 0.25
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f79819 6.2.2 9058 08UITV0 9L lNSHAAUNNS ;l_y 14+ ¥ s 1<z <2 348
T xr
Raulusuiu y(1) = 2 Wegldauninegw h =1, h = 0.5, h = 0.25
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f29814 6.2.3 Algszidouituesonuanslunsuianns v’ = ¢ — 2zy e 0 <z <1 il

FoulvSudu y(0) = 1 Taeldauniedns h =1, h = 0.5, h = 0.25
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6.3 s21U8U35v09908LaR I NUTUUTIUAD

szlouitvetonsiansiuiuusands (modified Euler’s method) 1W13s7AinTwaInAIY

' v
sa o

WlaluinueaRgI UAUITURI8IU NA1IABRASNSNANLIALATIANULALIATILINTUIINLS1ENNITANN
Amuduniiuldlunsaualiwivgiunndau deiu lwitveseeeaesnuiulaumilasman

ANNTUNANINaNURIIIAYNANNNTN A udasldrianuduiliiensAnnumHaE NG YeIYIs

ANUNTTFBINTS
Rz RIINMlEISeeaesiiulunsAwIMNa AN IYANINaIIUBIAUNTINY Al
y =y + flz, yi)E ...................... (1)
2
MNLTIMnuIMMmAIANLTuNIRNNaNYeInNUN el Bede
/
Yo o= Y ) (2)
t+— i+— +—
2 2 2

wnddldaanuduiiganainanswesanunindidannuldiienmadnsignUatgves

h
o —y 4+ : e, 3
Yo, =y +f w_% yi% 5 (3)

o ' v ~ ad 1 d | = oA
A10819 6.3.1 Asld5zidsuiTvesarulumsuiannis d—y = ycosz TN 0 <z < 3 FailRouly
T

Sudu y(0) = 1 Teeldanuntege h =1, b = 0.5, h = 0.25
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f79819 6.3.2 9058 08UITV0 9L lNSHAAUNNS ;l_y 14+ ¥ s 1<z <2 348
T xr
Woulusuiu y(1) = 2 Wegldaunineg h =1, h = 0.5, h = 0.25
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f29814 6.3.3 lszidouitresonuianslunsuiauns v = z — 2zy Tt 0 < z <1 il

FoulvSudu y(0) = 1 Taeldauniedns h =1, h = 0.5, h = 0.25



